

星期四

2022年8月 4 农历壬寅年 七月初七 今日天气 晴 南风 4-5级 气温:25℃~33℃ 85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com



CN-35(Q)第0001号 第3974期 今日4版 免费赠阅

各遊新極電建功新財代

引进一个龙头 带出一串链条 形成一片产业

近日,江阴港城经济区聚氨 酯产业工地一片繁忙,各项目建 设按序时推进。

近几年,福清布局聚氨酯产 业项目,先后有80万吨PVC项 MDI一体化项目及年产48万吨 甲醛等项目落地

酯产业项目,具有技术优势和成 本优势,是我市相关产业链项目的 原料来源,能够带动上下游联动 发展。在产业链上游,扩能建设 大型煤气化项目,强化产业链气体 原料保障;与国能集团深化合作, 参与2台660兆瓦超超临界热电联 产机组建设,完善产业链热电供 给。在产业链下游,利用现有 MDI产业,与思嘉、旭川、万马新 材料、东泰聚合、宝武集团等多家 企业合作,拓展延伸产业下游深加 工链条;同时深化与福清现有产 业链企业合作,为坤彩科技生产 二氯氧钛、福建环洋公司生产环 氧氯丙烷及树脂提供氯化氢,为 天辰耀隆生产己内酰胺提供液 氨、氢气;聚氨酯产业项目建成后, 还可为友谊集团提供各类聚乙烯

产业链的延伸拉长,形成了 集群效应,减少了上下游产业链 之间的原料运输、包装、库存、销 售管理等环节,节约运输成本,大 幅降低生产成本,提高了企业竞 争力,增强了企业抵御风险能力。

"落地江阴港城经济区后,我 们拥有近水楼台的优势,大量利 用园区聚氨酯产业链中的聚氯乙 烯、MDI等化工新材料,生产获得 关负责人介绍说。

大量利用万华化学福建产业园聚 氨酯产业的PVC、MDI、TPU等化 工新材料,打造化工新材料下游 终端应用产业链。

正太新材料科技是坤彩科技 的全资子公司,拥有全球首创的 "离心萃取法"制备二氧化钛技 目、扩建25万吨/年TDI项目、术,可将聚氨酯产业的尾气HCL 变废为宝,已投产的年产20万吨 二氧化钛和20万吨三氧化二铁生 落地江阴港城经济区的聚氨 产线,为坤彩科技进入高端钛白 粉市场奠定坚实基础。坤彩科技 正迅速将技术优势转为规模优 势,预计今年可将二氧化钛20万 吨产能增至50万吨,新增产值百

作为江阴港城经济区推进园 区标准化建设、打造千亿级化工 新材料专区的标杆企业之一,中 景石化实现了全产业链的全面贯 通,填补了福建省丙烷脱氢项目 的空白,成为世界上唯一从丙烷 码头到丙烷、丙烯、聚丙烯,再到 聚丙烯薄膜的完整全产业链双向 拉伸聚丙烯(BOPP)企业,为全市 塑料、包装等多家企业生产加工 提供原材料。

作为聚氨酯产业链条中的一 家重要企业,福建环洋新材料有 限公司采用创新技术,解决了废 盐水无法生化处理的世界性难 题,填补了国内技术空白,形成了 一条绿色循环的化工产业链。

如今,"引进一个龙头、带出 一串链条、形成一片产业"的"聚 变"效应在园区内不断涌现。

江阴港城经济区管委会围绕 聚氨酯、轻烃深加工、钛铁颜料等 产业链,通过加强产业链延链补链 强链,不断提升园区企业的协作配 套水平,构建原材料循环化互供体 ′很多便利。"思嘉新材料项目相 系,稳定了供应链、产业链,推动化 业,中景石化为公司供应的 pp 料 口商贸区等布局合理、特色鲜明 工新材料产业链向"物料互供、内 年交易额可达几十亿元,就近取材 的产业集群格局。 思嘉新材料科技产业园项 部循环、链式发展"升级转化,形成 为企业省了运费和时间。"友谊新 目,是江阴港城经济区坚持"产业 上下游产业一体化、资源配置集约 材料科技园总经理廖武说,公司年 时,江阴港城经济区加快完善配 自贸区、综保区的交通与政策优 链招商、以商招商、龙头企业招 化的化工新材料专业园区,推动打 出口额将近1亿美元,每年都有大 套保障,为招商引资注入新动 势,优化提升综保区,提高运转效 商"策略的成功范例。该项目将 造千亿化工产业链。在常态化疫 量货柜出口,得益于江阴港区的便 能。在引进人才方面,园区按照 率,释放政策福利。



劲,今年上半年,规上工业产值超 270亿元,比增超20%。

日前,记者在友谊新材料科 技园看到,生产车间里一派繁忙 景象,一条条生产线高速运转,工 人们戴着口罩,有条不紊地进行 各项生产操作。

友谊新材料科技园是江阴港 城经济区产业链式发展最直接的 受益者,企业可就近采购丁酯、聚 丙烯等生产材料,又有毗邻江阴 港的优势,大大节省了运输成 本。今年上半年,公司产值可达 25.7亿元,实现"双过半"目标。

"园区产业链齐全,中景石 化、万华化学都是我们的上游企

情防控下,园区发展势头依然强 利,企业运输成本大为下降,每出 口一个货柜就能节省 1000-2000

> 如今,友谊集团深耕园区发 展,将原先在福清分散设置的4个 厂区,整合至江阴化工新材料专 区,并扩大生产规模。企业从量的 发展到注重质的发展,再到发展高 端产品,涉及领域从民用到工业, 再到现在往医用方面研发,将实 现胶带生产全覆盖。

> 江阴港城经济区相关负责人 表示,园区坚持以标准化建设为 抓手,以"抓龙头、铸链条、育集 群"为目标,在化工新材料、先进 制造业、医药三大产业基础上,形 成了化工片区、非化工拓展区、港

"引进一个人,留住一家人"的人 才服务理念,构建多层次的生活 配套。在完善"3+2+1"吃住行、 教育医疗、文化娱乐生活配套体 系的同时,园区在市委市政府的 支持下,在福清市区配套人才住 房用地,满足企业人才的家庭生 活需求。在安全保障方面,通过 规划引领、智慧化监管,以企业需 求为导向,正在加快双电源、双热 源、双气源、供水和污水处理扩容 等项目建设,保障化工企业安全发 展。在要素保障方面,通过成立低 效用地处置专班,不断优化存量土 地,拓展发展空间,保障化工新材 料及其上下游产业链延伸发展所 需空间。在做好港口经济文章方 面,完善综合交通配套,加快西部 在建码头建设,积极推进东部码头 在做大做强产业链条的同 建设前期工作,并充分利用港区、

17个市场监管所成立 "小个专"党建工作指导站

■记者 谢雄 通讯员 陈敏 余娇

本报讯 为推进党建与市场监管融合发展,进一 步加强小微企业、个体工商户、专业市场(简称"小个 专")党建工作的组织领导和统筹协调,不断扩大党的 组织和工作覆盖,近日,福清市"小个专"党建工作指 导站在市市场监管局17个市场监管所陆续挂牌成立。

据了解,我市目前共有私营企业、个体工商户和 专业市场超过10万户,"小个专"经济组织占全市市场 主体76%以上,数量庞大、领域广泛、从业人员众多,流 动党员的数量不断增加。把流动党员凝聚在党组织 周围,稳步推动"小个专"党组织建设,传递惠企政策 和温暖关怀,对保就业保民生、推动市场主体蓬勃发 展具有重要作用。

据悉,"小个专"党建工作指导站将积极承担起指 导党建工作、开展助企服务、宣传惠企政策、搭建服务 平台、做好调查研究等职责任务,引导和帮扶"小个 专"市场主体,切实加强知识产权、企业年报、食品药 品、特种设备、产品质量安全等政策指导,靠前提供知 识产权、质量标准、计量认证等服务,通过党建引领促 进服务优化、品牌创建、成果转化,形成特色鲜明的 "小个专"党建新格局,力促党建与"小个专"发展同频 共振、互促共进,助推市场主体高质量发展。

市第三医院一项专利 获实用新型专利授权

■记者 陈凯婷

本报讯 近日,福清市第三医院康复科申报的实 用新型专利《一种能调节角度的康复治疗支撑台》获 得国家实用新型专利授权。

据悉,该实用新型专利是福清市第三医院康复科 成立以来临床经验总结和创新理念的结晶,可为患者 提供一种能调节角度的康复治疗支撑台,以更合理的 治疗状态对人体进行支撑,让康复治疗的效果更大 化,更好地为患者提供优质医疗服务。

据介绍,近年来,福清市第三医院加大继续教育、 科研方面的投入,持续提升医疗质量,优化医疗服务, 实现医疗、保健、教学、科研协同发展。该院康复科成 立以来,坚持加强学科建设,创新发展理念,积极引导 医务人员开展技术创新和科研工作,形成浓厚学术氛 围,致力于将康复科打造成为"科+教+研"的融中西 医、康复医学于一体的科室。

福清核电"职工健康小屋" 正式揭牌运作

■记者 滕端钦

本报讯 为了积极解决员工关切问题,坚持为公 司员工做实事、办好事,提升员工幸福感,共建"幸福 福核",8月2日,旨在为员工服务的实体化线下问诊 和健康监测平台——福清核电"职工健康小屋"在福 清核电生活区揭牌运作。

据介绍,"职工健康小屋"的建设运作,将最大化 解决福清核电职工日常性的医疗咨询和健康监测需 求,满足员工足不出户就能实现即时性地在线健康

据了解,"职工健康小屋"配备了视频在线问诊、 健康指标检测、应急药品取用等三个区域。其中,视 频问诊区域,员工可通过视频咨询的形式,实时接受 医务专家"面对面"的看诊、听诊,在线医生可通过视 频、音频主动捕捉问诊人症状,并给出初步诊断和治 疗护理建议;健康指标检测区域,员工可通过仪器设 备随时检测血压、血糖、体脂、尿酸等,数据直接与手 机APP连接,可清晰了解检测指标及结果评判,最终 形成个人健康档案,并支持在线进行图文问诊;应急 药品取用区域,长期放置应急医疗箱,常备医用纱布 胶带、消毒消炎药品、创可贴、退烧贴等应急药品。

建设用地审批权限由省政府下放至福州市政府以来

我市建设用地获批量占福州地区八成

■记者 陈岚

本报讯 记者近日从市自然资 州市政府以来,截至8月1日,福清 查,近期也将陆续获批。" 市建设项目用地获批量占福州地

个批次593.304亩用地。其中,我及占补平衡指标需求等情况,全力用地,还是新城花海公园等基础设

面积占比79.45%。"市自然资源和 为城市建设、经济发展提供坚强要 规划局转用中心科员李云淦介绍 素支撑。今年以来,该局还组织开

区的八成,在福州地区各县区中遥 然资源和规划局围绕项目建设需 "三个月来,福州市共批准8 耕地、生态红线、用地计划指标以 作。比如,龙山街道无论是经营性

在"最福清"建设大潮中,市自 度,批地工作也走在全省前列。

"为了做好批地工作,我们协 求,全面细致梳理,摸清项目涉及 助镇街一道开展土地征收前期工

市获批5个批次471.3735亩,获批 以赴做好新增建设用地保障工作, 施用地,都以最快速度完成了土地 用地报批工作上不断争先创优。 征收,为获批抢了时间。当看到一 宗宗项目获批,我们感到虽苦也 规划局将持续加大工作力度,持之 源和规划局获悉,自5月1日建设 说,"目前,我市还有8个批次 展"党建引领创一流,资源支撑最 值。"该局转用中心科员阮益萍说, 以恒深化用地报批专班机制,与各 用地审批权限由省政府下放至福 560.7255 亩用地已上报福州市审 福清"主题活动,让干部职工充分 他们还加班加点办理落实费用、指 镇街、园区以及项目主管部门协同

据介绍,下一步,市自然资源和 焕发精气神,创造出多项福清加速 标,编制"一书三方案"等工作,在 作战,为最福清建设作出应有贡献。

讲文明树新风 公益广告



小/餐/桌/大/文



中共福州市委文明办 宣

报刊编辑部:85215390 86076389 广告热线:85266715 投递热线:85266715 本报法律顾问 福建天月律师事务所 陈文律师 电话 13905901622